

我市组织收看全省冰雪经济发展大会视频会议

本报讯(记者 陈博琳) 12月4日上午,吉林省冰雪经济发展大会召开。副市长汤艳及各相关单位负责人在我市分会场收听收看会议实况。

大会播放了吉林省冰雪产业发展创新实践专题片,发出了倡议宣言,吉林省直有关部门、有关市政府和企业负责人作表态发言。大会深入贯彻落实习近平总书记“冰天雪地也是金山银山”

发展理念和“白雪换白银”“大力发展寒地冰雪经济,吉林要做好雪文章”重要指示精神,系统回顾了吉林省从发展冰雪旅游到做大冰雪产业的实践。大会发布吉林冰雪经济十大倡议,为吉林冰雪经济怎样发展的重大课题明确历史方位和时代坐标,推动了吉林省冰雪经济全面跃升,助力吉林全面振兴。

目前,距2022年北京冬奥会仅剩790余天。“带动三

亿人参与冰雪运动”,这既是国家对世界的庄严承诺,也是作为冰雪强省的吉林进行产业结构调整、生活方式、思维习惯、价值观念全方位深刻转型的内在要求。会上,省文化和旅游厅厅长杨安娣发布《加快推进冰雪产业向冰雪经济跃升的倡议》宣言,提出“引领冰雪产业、践行冰雪经济思想,引领冰雪文化、筑就冰雪价值高地,引领冰雪旅游、建设冰雪经济中心,增加

冰雪有效供给,构建全域冰雪格局,培育冰雪核心能力,培育温暖冰雪品牌,畅通超级流量通道,坚持产业主体、构建现代冰雪经济,坚持协同发展、开放共享冰雪力量”十大倡议,直接阐明了我省冰雪产业为冰雪经济的要义,是未来一段时间全省冰雪经济发展的规划纲要,为吉林冰雪立足新方位、找准新坐标、展现新作为指明了前进方向。

市教育局举办“弘扬宪法精神 厚植爱国主义情怀”宪法诵读宣讲报告会

本报讯(记者 刘鹰)为推动教育系统集中深入学习宣传宪法、弘扬宪法精神、维护宪法权威,12月4日,市教育局联合市人民检察院,在市实验中学共同举办了“弘扬宪法精神、厚植爱国主义情怀”宪法诵读宣讲报告会。市人民检察院检察长刘吉山为师生们作了宪法教育专题辅导。

刘吉山首先代表市人民检察院向市实验中学赠

送了法治图书。随后,作了题为“检校携手、明德弘法,共同培育青少年健康成长”的报告,分别从对青少年进行德、法教育的重要意义,德、法的内涵及其的关系,积极探索用实践的汗水浇灌“德、法之花”在校园盛开等方面,深刻解读了宪法作为国家根本大法在国家发展、社会治理、人民生活各方面的根本性作用,对青少年学生如何树立宪法意识、

维护宪法权威、推进宪法实施、将宪法融入青少年的健康成长及其家庭幸福当中提供了很好的帮助。

市教育局法规科负责人表示通过学习,让广大师生更深刻地理解了依宪治国、依宪执政的理念,认识到尊重宪法、维护宪法的本质内涵,领会到开展宪法学习宣传的重要意义,更加牢固地树立了社会主义法治理念和法治意识,收到了良

好效果。学生张时禹说:“原来,宪法在生活中无处不在,为我们的生活提供了必要保障。作为青少年,更应主动学习宪法、遵守宪法,为共建法治社会贡献自己的一份力量。”



安全生产莫忽视

本报记者 李及肃 摄影报道

四五层楼高、不足半米的空间,没有任何保护措施,“搬家哥”的一举一动让人心惊胆战。12月1日,记者在永辉大厦对过的一居民小区拍摄了这惊险一幕。记者提醒广大市民切记:行为举止,安全第一。



东丰县「厕所革命」提档升级 谱写「美丽乡村」新篇章

本报讯“小厕所、大民生”,厕所的提档升级也成了一个小地区文明程度的标志。今年以来,东丰县开启厕所革命“厕所革命”,不断加强厕所“硬件”改造,积极推进农村无害化卫生厕所建设,进一步提高农民的生活品质,让他们如厕更加方便。

“这辈子没想到能用上这么好的厕所。”猴石镇镇和村一组村民王福录告别了过去“一个土坑两块板,三尺土墙围四边”的农村旱厕。刚刚建设完成的无害化卫生旱厕虽然在室外,但不用他自己花一分钱,而且还美观大方、干净卫生。

今年,东丰县按照全省“宜水则水,宜旱则旱,以旱为主”的要求,采取ECO厕所和无害化卫生旱厕两种模式推进“厕所革命”。猴石镇将全镇水源地上游二级保护区涉及的三个村19个组进行整村推进,结合东北天气实际情况,积极实施无害化卫生旱厕建设,采用堆肥式非水冲旱厕技术统一规格,统一标准建设完成,从根本上改变了过去农村旱厕造成的环境污染、传染病多发、村容村貌差等问题。

目前,全县ECO厕所已全部安装完毕,无害化卫生旱厕改造预计在12月底全部验收完成。(孙硕琳 李莹)

市农业农村局党员志愿者开展“宪法进社区”主题日活动

本报讯(记者 李及肃) 12月4日,是第六个“国家宪法日”。当天,市农业农村局组织党员志愿者和农业专家到在职党员进社区活动联系点西宁社区,开展“宪法进社区”主题日活动。

活动中,党员志愿者为社区发放了宪法学习手册、“七五”普法宣传手册和百姓依法维权读本等100余本。农业专家还现场解答了居民群众关心、关注的热点问题。

党员志愿者们以喜闻乐见的形式解读和宣传宪法精神,使得广大居民群众增强了学法守法的法治意识,知晓了遇事找法、解决问题靠法,运用法律保障自身的合法权益、化解矛盾纠纷。

市供销社组织参加对口合作地区特色农产品巡回展活动

本报讯 按照市政府安排,市供销社认真组织本地优质特色农产品参加对口合作地区——绍兴市举办的元旦期间农产品巡回展活动。

本次巡回展历时22天,分别在越城区、柯桥区、上虞区、嵊州市、新昌县、诸暨市举办6场,每场举办3天。市供销社领导对本次活动给予高度重视,活动筹备期间组织召开专题会议2次,作了详细安排,组织本地特色蒲公英系列饮品食品、粮油及

其加工系列产品、梅花鹿及其系列产品、食用菌、坚果系列、矿泉水系列、中药材等23大类农产品参展。其中,黑木耳、黄蘑、榛蘑、鹿肉干、鹿肉粒、榛子、人参、大米、杂粮、药材等近200余款。(供轩)

随着国家经济发展和社会保障体系的完善,养老金逐年提高,老年人的生活质量也随之不断提高。退休后,如何丰富自己的精神生活,也成了很多人关注的话题。记者在采访中了解到,退而不休的他们有的继续做着喜欢的工作,有的则开始新的学习,努力实现自己年轻时的梦想,他们通过多彩的生活丰富身心、享受夕阳的美好。

一位年近七十岁的老人,不仅是摄影协会会员,还是一名爱心志愿者。退休后,他没有在家安享晚年,而是坚

享受最美的夕阳

本报记者 高琳

持发挥余热,扛着摄像机随志愿者队伍奔走,在助人解困的一线,一干就是七年,这位老人就是陈晓安。几年来,他参加了扶贫济困、关爱孤残、敬老爱老等多种形式的社会公益活动。看着身边人越来越多地参与公益事业,他感到很高兴。陈晓安说:“虽然现在生活条件好了,国家给发放的退休金也挺多,但还要继承我们老一辈人艰苦朴素的生活

作风,把省下来的钱捐助给需要帮助的人。”如今,做公益事业已经成为他的一种生活方式。期间,他见证了太多感人的故事,而这份感动也成为激励他继续发挥余热的动力。

退休后的周杰在老年大学学绘画已经三年多了。她自小喜欢书法、绘画,由于年轻时没条件,工作后又没时间创作,直到退休后才拿起毛笔,画笔开始学习书法和

绘画。在老师的指导下,他逐步扎实了基础,掌握了绘画技巧。周杰说:“绘画不仅开阔了视野,自己闲时写幅作品赠送亲友,既见真情又显高雅。而且一边学习,一边还能结交到兴趣相投的学员朋友。天天有事做,生活充实多了。”

每个人都有年轻的时候,都将最美好的时光奉献给了社会和家庭。如今,退休后的他们也不虚度时光,为夕阳再添一笔美丽的色彩。无论是享受生活,还是继续奉献,这都是最美的夕阳。

“一带一路”绘宏图

“一带一路”倡议,“一带一路”贯穿亚欧非大陆,一头是活跃的东亚经济圈,一头是发达的欧洲经济圈,中间是发展潜力巨大的腹地国家。

“一带一路”倡议,是习近平总书记统筹国内国际两个大局,深刻思考人类前途命运以及中国和世界发展大势,为促进全球共同繁荣、打造人类命运共同体所作出的重大战略决策,是新时代中国对外开放和经济外交的顶层设计。

“一带一路”倡议秉持共商共建共享原则,以深化政策沟通、设施联通、贸易畅

通、资金融通、民心相通为主要内容。在“一带一路”建设国际合作框架内,促进基础设施建设和互联互通,加强经济政策协调和发展战略对接,实现各方优势互补、互利共赢,携手应对世界经济面临的挑战,开创发展新机遇,谋求发展新动力,拓展发展新空间,把“一带一路”真正打造成一条和平之路、繁荣之路、开放之路、创新之路和文明之路,不断朝着人类命运共同体方向迈进。

截至2019年8月底,已

有136个国家和30个国际组织与中国签署了195份共建“一带一路”合作文件。六年多来,“一带一路”从倡议走向实践、从愿景变为行动,进展和成果超出预期,合作伙伴越来越多,影响力和号召力日益增强,正在成为中国参与全球开放合作、改善全球经济治理体系、促进全球共同发展繁荣、推动构建人类命运共同体的中国方案,开辟了中国参与和引领全球开放合作的新境界,在世界发展史上具有里程碑意义。

新中国峥嵘岁月

新华社北京11月26日电(齐声)2013年9月7日、10月3日,习近平总书记分别在哈萨克斯坦纳扎尔巴耶夫大学、印度尼西亚国会发表演讲,先后提出共同建设“丝绸之路经济带”与“21世纪海上丝绸之路”的重大倡议,简称

扫黑除恶应知应会小知识

重点打击的十二种“黑恶势力”是什么?

扫黑除恶专项斗争的打击重点共12类。其中,11类黑恶势力,1类黑恶势力“保护伞”。具体如下:

(一)威胁政治安全特别是政权安全、制度安全,以及向政治领域渗透的黑恶势力。(二)把持基层政权、操纵破坏基层换届选举、垄断农村资源、侵吞集体资产的黑恶势力。(三)

利用家族、宗族势力横行乡里、称霸一方、欺压残害百姓的“村霸”等黑恶势力。(四)在征地、租地、拆迁、工程项目建设等过程中煽动闹事的黑恶势力。(五)在建筑工程、交通运输、矿产资源、渔业捕捞等行业、领域,强揽工程、恶意竞标、非法占地、滥开滥采的黑恶势力。(六)在商贸集市、批发市场、车站码头、旅游景区等场所欺行霸市、强买强卖、收保护费的市霸、

行霸等黑恶势力。(七)操纵、经营“黄赌毒”等违法犯罪活动的黑恶势力。(八)非法高利放贷、暴力讨债的黑恶势力。(九)插手民间纠纷,充当“地下执法队”的黑恶势力。(十)组织或雇佣网络“水军”在网上威胁、恐吓、侮辱、诽谤、滋扰的黑恶势力。(十一)境外黑社会入境发展渗透以及跨国跨境的黑恶势力。(十二)坚决深挖黑恶势力“保护伞”。

探寻新闻背后的事实
我们用一纸墨痕
刻画时代的年轮
离你最近的报纸

· 订报地址 · 辽源日报社二楼发行部
· 征订日期 · 2019年11月1日至12月25日
· 订报热线 · 0437-3229788

《辽源日报》《关东周末》《生活周刊》
《作家周刊》《小记者周刊》全年订阅价: 358元